

# POKROK ZÁPADU

State Historical Society N S U

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

Založen 1871.--Ročník XXVIII.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 4. ŘÍJNA 1898.

Dvojtýdenník: Ročník VII. číslo 6.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

### POLITICKE.

#### Z Washingtonu.

† Měsíční výkaz o stavu pokladny jeví, že dluh úroky nesoucí obnáší \$990,088,600 a dluh nezúročný \$383,391,318. V tom nejsou zahrnuty certifikáty a pokladní noty, za kteréž nezáleží se hotovost v pokladně. Použitelná hotovost v pokladně obnáší \$307,557,503.

† Včera byla uveřejněna zpráva úřední o bitvě před Manilou dne 13. srpna, v kteréž zúčastnil se též první pluk nebrasský. Zprávu tuto přineseme v příštím čísle.

† Dnes bude spuštěna na vodu nová válečná loď Illinois v loděnici v Newportu. Loď tato bude největší naší válečnou loď.

† Ve zprávě kterou připravuje sekretář válečný Meiklejohn bude podán též částečný výkaz o tom, co podniknuto bylo našimi detektivy v době války. Mezi jiným zatčeni byli tři důležití špehoví španělští, z nichž jeden spáchal samovraždu ve Washingtonu, druhý zemřel ve vazbě v Montreale, třetí ale byl propuštěn, ač bylo dosti důkazů proti němu. Býval by nepochybně odsouzen k smrti zastřelením, ale jelikož mezi tím válka se skončila, nechala se obžaloba proti němu padnouti.

† Kongresní komise, kteráž byla vyslána na ostrovy hawaiské, aby sestavila návrh zákona, jimiž by se tato naše nová država řídila, vrátila se s parníkem Gaelic, kterýž přijel v pátek do San Franciska. Zprávu svou připraví prý komise teprve ve Washingtonu, kdež započne zasedání svá dnem 14. listopadu.

† Nový sekretář zahraničný J. Hay, složil úřední přísahu před členem vrchního soudu Harlanem a nastoupil úřad svůj minulý pátek o jedenácté hodině ranní.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### Romance z vojny.

Paní L. Flemingová, švadlena v Kansas City, obdržela dopis z Fort Crook, Neb., který tvoří závěrečnou kapitolu dojemné historky. Když válka byla prohlášena, zletěl syn paní Flemingové předal se k prvnímu pluku pravidelné pěchoty a do tábora v Tampa poslal mu matka jeho svoji podobiznu: Před několika týdny obdržela paní Flemingová dopis od svého syna, v němž jí oznamuje, že při útoku na vrch San Juan ztratil tašku a s ní i fotografii. Celá věc byla zapomenuta a každý může si představit překvapení a radost, když otevřela a přečetla následující dopis: "Fort Crook, Neb. 28. září. — Paní Flemingová: Je mi velkým potěšením, že dostalo se mi příležitosti poslati vám vaši podobiznu, kterou našel jsem na bojišti na vrchu San Juan 3. července. Zvedl jsem tašku na zemi ležící a v ní našel fotografii a poněvadž na druhé straně byla vaše adresa, řekl jsem si, že budu-li tak šťasten a význavu z války životem, pošlu vám podobiznu vaši po návratu do Spoj. Států. Vím, že budete ráda až ji dostanete, neboť jsem ji pečlivě do papíru a nosil ji v kapse své košile od 3. července do 19. září. Prosím odpovězte a sdělte, zdali syn váš vyvázl bez úrazu.

Edward F. Ryan, setnina F. 22. pluk pěchoty." Mladý Fleming vyšel živ a zdráv z památné bitvy na vrchu San Juan.

Žádná nová dcera konfederace. Po nedávném úmrtí sl. Winnie Davisové, dcery jediného presidenta rebelské republiky, slečna Lucy Hillova, na ponuknutí svých jihanských přátel, začala si říkat "dcera konfederace", kterýžto titul za souhlasu celého Jihu dán byl Winnie Davisové. Velitel konfederálních veteránů, generál J. B. Gordon, tázan byv na své planě třež blíže Reynolds, Ga., zdali sl. Hillova právem ujala se uprázdněného titulu, odpověděl: "Rozhodně ne. Slečna Winnie byla jedinou dcerou presidenta Davise narozenou v konfederálním Bílém domě

během života konfederace. Ježto Jefferson Davis byl jediným presidentem konfederace, žádná dcera jiného úředníka nemohla by pravdivě představovat konfederaci. Z té příčiny nebylo by to vhodným jmenovati třeba dceru generála Roberta E. Lee "dcerou konfederace." Označovati někoho jiného jako "dceru konfederace" bylo by nejenom nevhodné a bezvýznamné, ale připravitelo by titul o všecku jeho cenu. Nikdo mimo slečnu Winnie Davisovou není oprávněn nazývati se "dcerou konfederace." Titul ten byl zvláštní a výhradně její a velmi případně umístěn bude na její náhrobek. Označovati někoho jiného názvem tím bylo by téměř znesvěcením. Jako s Jeffersonem Davisem odměl titul presidenta konfederace, tak se slečnou Winnie odměl onen "dcery konfederace."

#### Návrat zlatokopů.

Parník Leelanaw přijel do San Franciska ze St. Michael téměř se 150 cestujícími, z nichž mnozí jsou havří. Nelze odhadovati obnos zlata a poukázek jimi přinesených, ježto téměř všichni odepřeli podati jakýchkoli zpráv o svém bohatství. Mezi cestujícími byli celni výběrčí Spojených Států Ivey, jenž na zimu se vrátil. Havří velmi si stěžují na vydražnost kanadských úřadů. Nejvíce mrzí je, že musejí odváděti 10 procent ze svého výtěžku vládě. Na Dawson City čeká prý velké utrpení během zimy. Leelanaw přivezl ze Saint Paul 15,180 tulenňích a 117 kožešin z modré lišky. Ze St. George přivezl 2182 tulenňích a přes 2000 cenných liščíků kožešin. V Dutch Harbor naloženo bylo 25 krásných kožešin z mošské vydry.

#### Smrt na místě zlata.

Charles C. Watson, havří z Carson City, Nev., jenž přijel do San Franciska na bárc Northern Light z průlivu Kotzebue, vypráví, jak sedm zlatokopů tam zahynulo. V noci 17. srpna Fred. Howard, Irving Howard, Joseph Graham, Samuel Wilmet z Providence, R. I. a J. C. Sturke z Grub Gulch, Madeira Co., Cal., kteří ubrali se na sever na břeh Mermaid, utonuli, když pokoušeli se přeplouti zátoku Hatham se svými potravinami. Bouře náhle přihnala a převrhla jejich člun. George W. Mueller z Ioway utonul 13. srpna v řece Kubick. Mueller a společník jeho uvázali člun pod písčítým břehem, který se na ně sesypal a lodičku jejich potopil. "Já byl blízko a zachránil jsem Mullerova společníka zrovna v čas," dokončil Watson své truchlivé vyprávování.

#### Slušný výdělek Sprecklesů.

Hawaiian Commercial & Sugar Co. přešla z kontroly Sprecklesů — Rudolpha a C. A. — a je nyní v rukou syndikátu bankéřů a jiných peněžníků. Událost tato opět dosvědčuje, jakými výbornými finančními manipulaty Sprecklesové jsou. Když r. 1894 akcie koupili, neměly ve skutečnosti žádné ceny. Ani po centu jich nikdo nechtěl. Nyní, po krátké poměrně době čtyř let, prodali je za \$3 miliony, žili po \$30 jednu. Majetek zlepšili pouze nepatrně. Ohromnou tu částku vydělali obratným spekulováním na burzách a reklamou.

#### Lesní požáry.

Hrozný lesní požár, jakých není pamětníka, řádil v západním Coloradu. Nedostavili se deště, většina lesů ve státě tom bude zničena. Ohně v horách blíž Glenwood Springs byly nanovo rozdmýchány prudkým větrem a šíří se ohromnou rychlostí. Okres Eagle byl už celý spustošen a dle přítomných ukazek rozšíří se oheň až do krajiny kolem Bear Mountain. Dobytek se z většího dílu zachránil. Osadníci na potocích Gypsum, Gannon, Collins a jiných zoufale brání své domovy a snaží se zastaviti postup požáru do nádherných lesů ve West Brush. Až dosud nikdo, pokud známo, nepřišel o život, ale mnozí lidé ztratili své domovy a úrodu. Zvěř přchází z krajiny před hustým kouřem a žarem, jaký holicí stromy vydávají. Depeše došlo do Denveru, že Whaley's Peak, mezi Severním a Středním parkem, je masou plamenů a jsou obavy, že oheň rozšíří se do obou těch nádherných

výletních míst. Požár už nyní zuří v obvodu 300 mil a ještě se šíří. — V severním Wisconsinu také řádily požáry v lesích, ale byly uhašeny silným lijákem. Nejvíce škody natropeno bylo v Cumberland, kde 25 rodin ztratilo své domovy. V Drywood zahynula paní J. Carresonová a dvě dívky její byly zle popáleny při pokusu zachrániti ji. Peněžní ztráta se odhaduje na \$1,000,000. Kolem Chippewa Falls, Wis. dosud v lesích hoří. Asi 500,000 stop dříví bylo už zničeno. Pozdější zprávy o požárech ve Wisconsinu zní stále truchlivěji. Na sta rodin bylo ožebračeno a tisíce kusů dobytka upáleno. Na vyzvání gubernér Scofielda milodary budou posílány do postižené krajiny. Milwaukee zvoleno za ústřední podpůrnou stanicí. V okrese Clinton na břehu Žluté řeky nalezena byla ohořelá mrtvola neznámého chlapce. Poslední zprávy z Colorada oznamují, že snáh a dešť zastavily rádně lesních požárů.

#### Bouře na jihu.

Děsný západní indický cyklon řádil v neděli plných osmáct hodin v Savannah, Ga., a okolí. Po kulce známo, zahynul pouze jeden člověk, černocho, jenž z ostrávkou dostati se chtěl ve člunu na peninu; avšak jsou obavy, že četné ztráty životů lidských udaly se na četných ostrovech podél pobřeží. Na osm mil kolem Savannah krajina vyhlížela jako veliké jezero. Voda vehnána byla tam brozovou silou větru z moře a zničila veškerou pozdní úrodu, zvláště rýže. Pěstitelé této plodiny páčí si škodu na \$75,000. Mnohé lodí, v přístavu kotvící, též značně byly poškozeny. Také v Charleston, Jižní Karolína, zuřila bouře; vítr hnul se rychlostí 60 mil za hodinu. Mnohé ulice byly zaplaveny, však škoda není velká. Kolem Georgetownu všechny nížiny jsou zaplaveny.

#### Veliká stávka na obzoru.

Nedělní Post v Pittsburgu praví: "Jedna z největších stávek v historii typografických unii je událostí blízké budoucnosti. Bude to společné hnutí v zájmu 9 hodinového pracovního dne a zápas veden buď až do konce, s tučnou pokladnou a za sympatií a součinností místních dělnických unii toho druhu po celé zemi. Hnutí započato bylo asi před rokem a bylo oznámeno, že krize je zde. Místní typografická unie v Pittsburgu obdržela vzkaz, aby hotova byla ku stávce v blízké budoucnosti. Knihtiskářská a "jobové" závody, které pracují více nežli deset hodin, budou obětmi strajku. Telegrafické rozkazy budou vydány a zápas povede se s veškerou vážností. V femesle převládá mínění, že stávka nařizena bude 10. října, neb dříve.

#### Rodinná tragédie.

Krvavá událost rozrušila v neděli tiché městečko Essex, sedm mil severovýchodně od Shennandoah v Iowě. Walter Yates, 37letý muž, postřelil ženu svoji Sáru a paní E. J. Northovou, u níž manželka jeho s dítětem bydlela a po té zabil sám sebe ranou z revolveru. V kapse jeho nalezen byl lístek se slovy: "W. B. Carwin, E. J. Northová a Charles Johnson a rodina jsou příčinou tohoto." Yatesová zraněna je těžce, ale Northová pozdraví se brzy. Jedna pověst vypráví, že Yatesová odešla od muže svého k vůli nešťidnosti jeho, ale druhá uvádí, že Northová, známá temperenční agitátorka, mezi manžele se vetřela a ženy s dítětem se "ujala." Zajímavé je též, že Yates zadal žalobu na \$10,000 proti nevlastnímu synu Northově, Carwinovi, jenž s matkou bydlí, pro "odloučení lásky ženiny."

#### Norká krev jihanská.

Zvláštní depeše z Murfreesboro, Tenn. sděluje: Hrozná tragédie odehrála se v severní části Cannon okresu, asi třicet mil jižně od tohoto města, v níž pět mužů bylo brutálně povražděno. John Hollinsworth zabil člověka jménem Higginse v okrese tom asi před rokem. Byl proti němu zadán soud a rodině Higginsově přikázáno bylo \$5,000. V sobotu konán měl býti prodej majetku na uspokojení rozsudku a Hollinsworth, jenž byl o tom zpraven,

skryl se s několika přáteli ve stodole. Když družina, jež vykonati měla prodej, shromáždila se ve stodole, Hollinsworth a přátelé jeho začali z úkrytu do ní páliť z ručnic. Reverend A. C. Webb, Samuel Webb, Jeff Higgins a neznámý jeden muž nalezeni byli mrtvi na místě, kdežto James Vincent zraněn byl tak těžce, že za nedlouho zemřel. V celém okolí panuje zimničné rozčilení a šerif se zřízenci svými pronásleduje Hollinswortha a soudruhy jeho.

#### Oheň v dolech.

Oheň v uhelném dole Midvale blíž Wilkesbarre, Pa., zavinil ztrátu pěti životů lidských. Tělo páté oběti, Josefa Torofského, nalezeno bylo v neděli ráno. Všichni ubožáci skonali zadušením. Po nalezení mrtvoly Torofského upuštěno od dalšího pátrání, ježto všichni dělníci byli spočítáni. Škoda požárem způsobená je nepatrná a v práci bude ihned pokračováno.

#### Z KUBY.

Gen. Maximo Gomez, v rozmluvě v táboře Rojas, Santa Clara provincie, vyjádřil se, že povstalecká armáda se rozejde a chopí se polní práce, jakmile španělské vojsko opustí ostrov.

Parník Alicante vyplul v pátek do Španělska. Veze 123 bedny vojenských archívů.

Úřední časopis v Havaně ze dne 27. září přináší rozkaz, podepsaný gen. Blancem, kterým se uděluje milost a nařizuje se propuštění všech politických vězňů. Zároveň vydány byly některé rozkazy týkající se pohybu armády. Španělské vojsko v Holguinu se odebrati do Gibary a tam čekati na převoz do vlasti. Vojsko z Puerto Principe má jíti do Nuevitas, ze strategické linie Junear Moran do San Fernando a z Manzanillo do Cienfuegos. Třetí a čtvrtá divise prvního armádního sboru vsedne na lodí v Mantanzas a první a druhá divise téhož sboru v Havaně, odkud vypluje též vojsko z Pinar del Rio, divise městská a gen. Blanco sám.

Každý prapor je zplnomocněn prodati koně, mečky a voly jemu náležející a zvláštní komise byla ustanovena, aby dohlížela na prodej jízddeckých koní a meček do davatelského odboru.

Odbor války obdržel dopisy od gen. Lawtona a Wooda, v nichž toto praví, že poměry v Santiagu a vůbec celém distriktu Američany ovládnám se lepší. S Kubánci dobře je zacházeno a ti, kteří chtějí pracovati, dostanou zaměstnání. Vtipnější poskytnuta místa ve vládní službě.

#### Z FILIPÍN.

V Manile dosud mnoho mluví se o řeči Aguinaldově, ve čtvrtek na kongresu v Malolos pronesené. Povstalecký náčelník pravil mezi jiným:

"Naši přátelé, Američani, přišli sem za účelem osvědčení šlechetnosti a velkoleposti své vlády a aby pomohli vybaviti lid náš z otroctví, aniž by přivítali ostrovy, čímž dali dobrý příklad. Rozumím nyní a oceňujeme slavnou Monroeovu nauku, Amerika pro Američany a spravedlnost vyžaduje, aby přídali, Filipíny pro Filipínany." Povstalečtí hodnostáři vydušují zklamání, že Američané nesdělili se slavností v Malolos.

Provinciální guvernér odepřel jednomu americkému důstojníku vyšetřovati vězení v Dagupam a nakresliti plány téhož. Anglický křižák Powerful, kterýž odejel před několika dny z Manily, vrátil se opět. Konal pouze cvičení ve stěbě do terče. Admirál Montejó, jenž poražen byl Deweyem, odjel na parníku Esmeralda do Hong Kongu.

Filipínský kongres, jenž nyní v Malolos zasedá, nabídl Aguinaldovi plat \$75,000 co prezidentu ročně, on však odmítl sebe menší obnos, dokud armáda nebude vyplacena. V Manile založena byla zdravotní komise s Američanem v čele. Sbor lékařů dohlíží nyní nad zdravotními opatřeními ve městě i okolí.

#### KOMISE MÍRU.

Americko-španělská komise míru konala první svoji společnou

**Nejlepší TVRDÉ a MĚKÉ UHLÍ**  
Rock Springs, Ohio, Hanna, Walnut Block atd.  
Nejlepší Illinoiské v kusech \$5.50, drobné \$5.25. Cherokee drobné za \$4.00, nejlepší uhlí na vaření. Naše Beacon Nut uhlí \$3.50 jest velké, čisté a dobré. Přesvědčte se o tom.  
**COUTANT & SQUIRES,**  
Telefon, 930. Sklad 17. a Mason. Písárna, 1402 Farnam St.

schůzi v sobotu. Celé zasedání trvalo pouze půl hodiny a poněvadž veškeré jednání zachovávalo je v tajnosti, jsou všechna tvrzení, vyskytující se v časopisech, pouhými domněnkami.

Do Marseille ve Francii přijel gen. Merritt z Manily a ihned nastoupil cestu do Paříže, kde už se nalezá. Náhledy jeho budou míti asi rozhodující vliv na americké komisaře. Sotva že na břeh vystoupil, interviewován byl zpravodaji, ale v odpovědích svých jevil opatrnost a ostražitost. Tázán byv, co soudí o Aguinaldovi, pravil, že mínění o vůdci povstaleckém na Filipínách se různí. Jedni říkají, že je nepřístupný, kdežto s jiné strany se tvrdí, že rád uposlechne dobré rady, použije-li se náležitě diskretnosti. Ostatně není prý divu, že postavení, v jakém se náhle ocitl, naplňuje jej příliš velkým pojmem o vlastní důležitosti. Dle náhledu Merrittova, povstalcí na Filipínách, třeba že jsou mnohem pokročilejší, nežli 'soudruzi' jejich na Kubě, nejsou, aspoň prozatím, schopni zařazení vlastní vlády. On myslí, že spřátelí se s každou vládou, jenom když zbaví se španělského panství.

Ve včerejší společné schůzi komise předložili prý američtí členové formální žádost za postoupení celých ostrovů Filipinských. Tím byli Španělové tak ohromeni, že žádali více času na rozmyšlenou. Bude tedy příští schůze komise konána až v pátek.

#### DRÖBNÉ ZPRÁVY.

\* V Yankton, S. D. koná se v těchto dnech státní výstava Jižní Dakoty.

\* Do Farmer's Bank ve Flora, Ind. vedrali se mezi druhou a třetí hodinou v úterý ráno lupiči, rozklid dynamitem pokladnu a ukradli téměř \$12,000. Kasír, jenž probuzen hlukem, překvapil lupiče, byl střelen a smrtelně zraněn. Za lotry vypravilo se několik druhin občanských a též slídící psi za nimi vysláni.

\* Spolkoví tajní policisté zatklí v El Paso, Tex. George D. Fontainea, chlapka, jenž zaplavil krajinu podél hranic mexických padělanými papírovými penězi. Bylo u něho nalezeno \$5000 ve falešných \$5, \$10, \$20 a \$50 bankovkách amerických.

\* Osobní vlak Denver & Rio Grande dráhy přepaden byl dvěma muži blíž Palmer Lake, Colo. kolem 9. hodiny ve středu večer. Chlapi vybuchli dynamitem na střeše expresní káry, avšak tím na sebe upozornili cestující a museli prchnouti.

\* Zvláštní depeše ku Buffalo News-Courier praví, že Sir Arthur Curtis, o němž oznamováno zprvu, že zavražděn byl Indiány na stezce Ashcroft na cestě do Klondiku, spáchal sebevraždu skokem do dravé bystřiny. Ku zoufalství dohnán byl svízelemi a pak hádkou, již s jedním členem družiny měl.

\* V Garfield Parku v Chicagu srazili se tři mladí muži, jedoucí na tak zv. triplet (bicykl pro tři) s jiným bicyklistou. Harry Cline, zotělý, byl na místě zabit a dva jiní "sporti" těžce zraněni.

\* Celá obchodní část městečka Ipswich, J. Dak. s výjimkou jednoho čtvrtce, zničena byla požárem.

\* Kapitán Thomas Young, jednoruký konfederální veterán z Lexingtonu, Mo., jenž bodnut byl J. W. McManigalem, během sjezdu Velké armády republiky v Sedalia, Mo., zemřel.

\* Henry T. Sampsel z Centreville, Snyder Co., Pa., zasažen byl okružní pilou a rozřizán ve dvě. Čítal asi 36 roků a byl jedním z přísedících soudců okresu.

\* Kolem Huron, Již. Dak. přerýjní požáry natropily mnoho škody.

Záchvaty trvale vyléčeny. Záchvaty a nervovost zmizl po jednodenním užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zapište si pro \$2.00 lahve na skůzku. Obdržíte ji zdarma. Dr. B. Kline, Ltd. 681 Arch St., Philadelphia, Pa. HDTR787

**Prodá se** lot se čtyřmi staveními, vše v dobrém pořádku a nájemníky pronajato. Prodá se vše velmi lacino, část hotově a zbytek na mírné úroky. Hlaste se u JOSEFA LUDVÍKA, 1910 So. 8 St. Omaha, Neb. DT103 Im.

**Farma** na prodej, pozůstávající se 150 akrů u North Loup, Neb. 150 akrů vzdáleno, nalezá se tu stavení, studně a vřelík. Jest dobře zásobena vepřovým dobytčím, vše v dobrem stavu a snadný tu začátek. Podmínky: čtyři hotové a zbývající na libovolné splátky při šestiprocentovém úrokování. Píšte na OSCAR BAROCK, P. M. North Loup, Neb., aneb na Jos. BLISS, Comm. Merchant 250 Exchange Bldg. So. Omaha, Neb. DT103 Im.

**Dobry** obchodní majetek s měsíčními příjmy od \$75 až 100 zde v Omaze prodám aneb vyměním za Chicagský majetek. Táže se u Jos. Michal v písařské Pokroku Západu. tr.

**Pěkná farma** v Jižní Dakotě, 100 akrů, 10 akrů louky, pouze 1 míle od města. Obchodní 1500 obyvatel, čestí sousedé (čestí obchodníci v městě, prodá se velmi lacino, aneb výměn za městský majetek. Hlaste se u F. J. KAŠPAR, 1494 So. 13 St., OMAHA, NEBR. tr.

**Farma** o 150 akrech na prodej lacino. Jest jen 1 1/2 míle od Praque, Neb. vzdálena a dobře s příslušnými staveními opatřena. Dobry pozemek a řasna s živou vodou. Podmínky výhodné. Další vysvětlí 96-tr. A. KAŠPAR, Praque, Neb.

**Hledá se** \$500 a více stálého výtěžku kdo si vezme jednatelství pro naše nové obzory. Žádné obavy před ztrátou. Hlaste se u O. S. Silbermann, St. Paul, Minn. Zmíte se u tomto listu.—Dočt' P

## Hodiny lacino!

Pan J. Eitberger nyní prodá každému \$6.00 hodiny za \$4.00. Jdou osm dní, bílý hodiny i polky a opatřeny jsou buďkem. Kdo má harmoniku, která potřebuje správkou, necht' ji přinést, pan Jan Pluháček, druhý v Norfolk, jest hotovým umělcem a spraví každou. dtstf

## Knihkupectví Pokroku Západu

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jedn. do: Se Pokrok Západu, Omaha, Neb.

**ODPORUČENÍ...**

Niže psaný více doporučuji každé rodině české v Omaha a South Omaha porodní babičku paní Jamborovou, která při porodu mé manželky si tak obratně a šetrně počínala, že manželka má při operaci žádných příslušných utrpení nezažila a hošček i matka mají se dopředu k životu.

W. W. DVOŘÁK.

**Šrdečné díky**

vzdávají zástupci Záp. Česko-Katolic. Jednoty

p. Jos. Havlíčkovi,

majiteli Národní Síně, za laskavé *besplatné* propůjčení síně, jakož i za veškeré jiné ochoty jim prokázané.

Za Záp. Čes.-Katol. Jednotu

L. J. Kudrna, před.

**VELKOLEPOU**

**..ZÁBAVU**

...uspořádá...

**Sbor Hvězda Nové Doby**

čís. 86, J. Č. D.,

v sobotu, dne 8. října '98

v síni pana Jana Hrocha.

Vstupné: Pán s dámost... 50c  
Jednotlivá dáma... 30c

Všechny příznivce pěkné a vzorné uspořádání zábavy v účtě zve

**VÝBĚR**